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ВСТУП 

 

 

У сучасних умовах розвитку економічної системи нашої держави, 

виробникам стає все важче відстоювати свої конкурентні позиції на ринку 

товарів і послуг. У зв'язку з тим, що реальний сектор економіки сьогодні все 

більше витісняється посередницькими структурами, а ринок України 

переповнений порівняно дешевими (хоча і не завжди якісними) імпортними 

товарами, перед вітчизняними виробниками гостро постає проблема 

реформування власних виробничих процесів на основі стратегічного 

управління. 

Стратегічне управління − це сучасна концепція ведення бізнесу, яка 

включає визначення цілей і завдань, напрямків діяльності, створює орієнтир 

для розміщення та використання ресурсів і реалізації заходів для досягнення 

поставлених цілей. 

У сьогоднішньому ринковому середовищі компанії більше, ніж будь-

коли раніше, вимагають чітких стратегій діяльності, що виділяють 

конкурентні переваги, які будуть затребувані ринком, і описують механізми 

досягнення таких переваг. Стратегія грає роль сполучної ланки між вимогами 

зовнішнього і внутрішнього середовищ, наявністю ресурсів і конкурентними 

перевагами. Відомо, що впровадження новітніх виробничих технологій може 

не вплинути позитивно на результати діяльності підприємства, якщо воно не 

було здійснено відповідно до певних стратегій. Найвищим пріоритетом в 

управлінні підприємством і, зокрема, ключовою метою виробничої стратегії є 

отримання прибутку, а також забезпечення високої якості продукції 

підприємств. Розробка виробничої стратегії підприємства в ринкових умовах 

є основним завданням планування соціально-економічного розвитку 

підприємства. Виробництво повинно бути орієнтоване на повне використання 

наявних виробничих можливостей для задоволення потреб ринку в продукції, 
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забезпечення високої якості товарів, а також оптимальне використання 

трудових і матеріальних ресурсів. 

Економіко-математичне моделювання у стратегічному управлінні 

полегшує процеси прийняття рішень на підприємстві. 

Дослідженням та формуванням методичних підходів до розробки 

стратегій розвитку підприємства займалися вітчизняні науковці: В. Г. 

Герасимчук, В. Л. Дикань, О. С. Іванілов, Н. В. Куденко, А. П. Наливайко,  

Г. В. Осовська, В. В. Пастухова, В. С. Пономаренко, Ю. В. Соболєв, О. М. 

Тищенко, О. М. Тридід, З. Є.Шершньова, В. Г. Шинкаренко тощо. 

Загальні етапи формування стратегії розвитку підприємства 

запропоновано науковцями С. Б. Довбнем, А. О. Найдовською, М. М. Хитько, 

зміст яких зведено до аналізу зовнішнього середовища, планування напрямів 

розвитку, формування стратегії та її здійснення. 

Аспекти застосування економіко-математичного моделювання для 

розв’язання задач формування та реалізації виробничої стратегії розкриті у 

працях таких науковців, як: Анісімова Л., Аронович А. Б., Багриновский К. А., 

Балан В., Берсуцький Я. Г., Варава Л. М., Гермейер Ю. Б., Лагоша В. Α., 

Павленко П. М., Пасенченко А. Ю., Суслов О. П. тощо. 

Однак, значна кількість питань у цій галузі ще не досліджена або вимагає 

доопрацювання, що обумовлено нестабільністю і невизначеністю зовнішнього 

і внутрішнього середовища підприємства. У даний час інтенсивно ведуться 

дослідження щодо вдосконалення моделювання виробничої стратегії 

підприємства, але практика поки ще користується моделями з обмеженими 

можливостями повного адекватного відображення реальних процесів 

виробництва. 

Об’єкт дослідження: виробнича стратегія кондитерського підприємства. 

Предмет дослідження: економіко-математичне моделювання 

виробничої стратегії кондитерського підприємства. 

Метою роботи є висвітлення актуальних теоретичних і практичних 

аспектів виробничої стратегії та застосування економіко-математичних 
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методів та моделей для вирішення задач виробничої стратегії; побудова 

оптимізаційої моделі раціонального використання ресурсів з метою 

максимізації загальної вартості продукції, проведення аналізу чутливості 

отриманого рішення до зміни умов. 

Для досягнення поставленої мети передбачається виконання таких 

завдань: 

• Проаналізувати ринок кондитерських виробів України та 

перспектив і тенденцій його розвитку 

• Розкрити сутність виробничої стратегії підприємства; 

• Визначити місце виробничої стратегії у загальній стратегії 

підприємства; 

• Дослідити фактори, що впливають на формування виробничої 

стратегії; 

• Виконати характеристику фабрики шоколаду «KISS Сhocolateriе»; 

• Виконати економічну постановку та побудувати економіко-

математичні моделі раціонального використання ресурсів з метою 

максимізації загальної вартості продукції компанії «KISS Сhocolateriе»;  

• Реалізувати побудовану модель y середовищі MS Excel та 

виконати аналіз чутливості рішення до зміни умов; 

• Виконати економічну інтерпретацію отриманих результатів 

моделювання та надати рекомендації щодо їх використання. 

Інформаційною базою при написанні кваліфікаційної роботи стали 

роботи вітчизняних та зарубіжних вчених, підручники і навчальні посібники, 

котрі висвітлюють сутність та проблеми виробничої стратегії підприємства, а 

також економіко-математичних методів її моделювання, статистичні 

матеріали, звітність компанії «KISS Сhocolateriе». 

Методами дослідження є методи економічного аналізу та економіко-

математичного моделювання.  

Публікації. Основні результати досліджень висвітлені у 2 публікаціях, 

тезах конференції та статті.  
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Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів (РОЗДІЛ 1 – сутність стратегічного управління діяльністю 

підприємства та його основні складові, РОЗДІЛ 2 – економіко-математичне 

моделювання виробничої стратегії промислового підприємства з 

виготовлення шоколадних цукерок та шоколаду, РОЗДІЛ 3 – оптимізація 

виробничої стратегії на прикладі компанії «Kiss сhocolateriе»), висновків та 

списку використаної літератури. 

Дипломна робота представлена на 76 сторінках, у 3 розділах, містить 17 

рисунків, 2 таблиці, 60 літературних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У РОЗДІЛІ 1 «Сутність стратегічного управління діяльністю 

підприємства та його основні складові» дипломної роботи: 

виконано аналіз ринку кондитерських виробів України, напрямків та 

тенденцій його розвитку. У процесі аналізу цього ринку було розглянуто та 

досліджено: ключові тенденції та напрямки розвитку ринку кондитерських 

виробів в Україні та світі; ємність ринку та специфіку динаміки виробництва 

кондитерських виробів цілком; динаміку зовнішньої торгівлі на даному ринку; 

ключові тренди у споживанні; лідерів у кожному із сегментів ринку 

кондитерських виробів. Аналіз показує, що серед сегментів кондитерської 

промисловості найбільшу частку займають шоколад та шоколадні вироби. 

Досліджено причини зростання цін на шоколадні вироби: ресурси, з яких 

виготовляють товари дорожчають; вимоги до якості товарів підвищуються; 

з’ясовано, що подальший розвиток ринку кондитерських виробів нашої 

країни буде залежати від успішності подолання кризових чинників як 

внутрішньо-, так і зовнішньоекономічних. Внутрішнє споживання солодощів 

залежить від купівельної спроможності населення. Також дуже важливо 

розширювати старі та знаходити нові канали збуту кондитерської продукції за 

кордон. Тому необхідна відповідність вітчизняних стандартів міжнародним. 

Це дозволить українським виробникам скористатися перевагами договорів 

про вільну торгівлю з ЄС та окремими країнами для просування своїх товарів 

на відповідні ринки; 

розкрито сутність поняття виробничої стратегії підприємства і 

визначено її місце у загальній стратегії підприємства; 

досліджено фактори, що впливають на формування виробничої 

стратегії; 

виконано характеристику підприємства «KISS Сhocolateriе»; 

http://edufuture.biz/index.php?title=%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82_%D0%B4%D0%BE_%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B8_%D0%A2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80_%D0%A6%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%A1%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%A7%D0%BE%D0%BC%D1%83_%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%83%D1%82%D1%8C_%D1%86%D1%96%D0%BD%D0%B8_%D0%A0%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0
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розглянуто методи калькуляції продукції виробництв, що виготовляють 

штучну продукцію за рецептами. 

Другий розділ дипломної роботи «Теоретичні аспекти економіко-

математичного моделювання виробничої стратегії промислового 

підприємства з виготовлення шоколадних цукерок та шоколаду» присвячений: 

обгрунтованню сентенції, що застосування економіко-математичних 

методів та моделей у процесі прийняття рішень дозволяє краще вивчити 

функціонування компанії як економічної системи, а саме: зрозуміти 

різномаїття взаємозв’язків і чинників; обґрунтувати причинно-наслідкові 

залежності; провести дослідження на модельному рівні виробничої стратегії 

та оцінити доцільність її реалізації на практиці; розробити різні варіанти 

досліджуваної виробничої стратегії у широкому діапазоні вихідних умов і 

припущень;  

розгляду можливостей застосування оптимізаційних задач, які 

виникають у зв'язку з численністю можливих варіантів функціонування 

конкретного виробництва, коли виникає ситуація вибору варіанта, найкращого 

за деяким критерієм, який характеризується відповідною цільовою функцією; 

деталізації постановки задачі оптимального випуску продукції, її 

економіко-математичної моделі та можливих узагальнень цієї задачі; 

вивченню аналізу чутливості розв’язку задач лінійного програмування 

до зміни умов.  Тобто дослідженню впливу зміни параметрів моделі 

(коефіцієнтів цільової функції, правих частин обмежень) на отримане 

оптимальне рішення. 

У РОЗДІЛІ 3 «Оптимізація виробничої стратегії на прикладі компанії 

«Kiss сhocolateriе»: 

здійснено постановку задачі максимізації доходу від виготовленої 

продукції цієї компанії та побудовано економіко-математичну модель для її 

розв’язання; 

модель реалізовано у надбудові Пошук рішення середовища Excel; 
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виконано економічну інтерпретацію отриманих результатів 

моделювання; 

з’ясовано, що отримання оптимального розв'язку не завжди є 

завершальним етапом роботи щодо обґрунтування та розроблення 

оптимальної стратегії компанії. У реальній економіці часто трапляється так, 

що зміни в зовнішньому середовищі призводять до необхідності внесення 

коригувань у початковий план компанії. А це тягне за собою зміну 

побудованої оптимізаційної моделі. Тому, для того щоб мати уявлення про те, 

до яких наслідків це може призвести, у роботі проведено аналіз оптимального 

розв'язку на чутливість і визначено поріг його стійкості до можливих змін; 

показано вплив варійованих факторів зовнішнього середовища на 

прогнозований фінансовий результат підприємства (це основна мета аналізу 

чутливості). Як предмет аналізу чутливості у дослідженні виступає дохід від 

реалізації однієї цукерки. 

виявлено чутливість оптимального плану до зміни умов виробництва, а 

саме: зміни значень запасів ресурсів та цін на продукцію;  

досліджено, що початковий оптимальний розв'язок (виготовляти: 268 од. 

цукерок Advocat; 136 – Basil; 255 – Chili; 132 – Cinnamon; 131 – Coconut; 269 – 

Coffee; 331 – Crispy; 240 – Ganache; 100 – Ginger; 373 – Heart of gold; 295 – 

Lemon; 335 – Marzipan Чорний; 171 – Mint; 187 – Nutty; 217 – Praline; 152 – 

Raisin; 186 – Sesame; 340 – Strawberry; 10448 – Toffee; 237 – Truffle Airy Chip; 

116 – Truffle Coco; 151 – Truffle Whisky; 7631 – Vanilla Чорний; 230 – 

Апельсинові палички, та при цьому буде отримано прибуток у розмірі 328747 

грн.) не завантажує повністю виробничі потужності; 

обгрунтовано, що для повнішого завантаження виробничих 

можливостей компанії «Kiss сhocolateriе» доцільно: або збільшити запас 

ресурсу «декстроза» з 5 кг до 6,811 кг, тоді буде отримано дохід, який 

перевищує початковий дохід на 76114 грн.; або ж збільшити запас ресурсу 

«вершкове масло» з 20 кг до 23,897 кг, тоді буде отримано дохід, який 

перевищує початковий дохід на 27678 грн.; 
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надано рекомендації щодо раціонального використання наявних 

ресурсів. 

У процесі роботи зроблені висновки і надано пропозиції щодо 

максимізації доходу від реалізованих цукерок 

Практична значущість дипломної роботи полягає в тому, що проведене 

дослідження, спрямоване на підвищення ефективності виробничої стратегії 

кондитерських підприємств з виготовлення шоколаду та шоколадних цукерок, 

також може бути використане у практиці роботи підприємств інших галузей 

промисловості, а також у подальших дослідженнях проблем організації, 

управління і планування виробничої діяльності підприємств. 
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